

我省十一部门联合发布加强中小学生欺凌综合治理实施方案 对学生欺凌问题突出的单位实施“一票否决”

本报海口5月28日讯（记者陈蔚林 特约记者韩小雨）省教育厅等十一部门今天联合印发了《海南省加强中小学生欺凌综合治理实施方案》（以下简称《实施方案》），要求各市县教育行政部门明确具体负责防治学生欺凌工作的内设机构，作为防治学生欺凌工作部门，并于5月30日前向社会公布。

《实施方案》要求，各中小学要会同有关部门共同引导家长注重家风建设，加强对孩子的管教，注重孩子思想品德教育和良好行为习惯培养，从源头上预防学生欺凌和暴力行为发生。

各中小学还应加快推动在校园主要区域及校门口等关键部位安装视频

图像采集装置，实现所有学校安装视频监控系统，有条件的安装周界报警装置和一键报警等系统，并接入公安机关、教育部门监控和报警平台，做到公共区域无死角，逐步建立校园安全网上巡查机制。

《实施方案》明确，对经调查认定实施欺凌的学生，学校学生欺凌治理委员会要根据实际情况，制定一定学时的专门教育方案并监督实施欺凌学生按要求接受教育，同时针对欺凌事件的不同情形予以相应惩戒。

情节轻微的一般欺凌事件，由学校对实施欺凌学生开展批评、教育。对于反复发生的一般欺凌事件，学校

在对实施欺凌学生开展批评、教育的同时，可视具体情节和危害程度给予纪律处分。

情节比较恶劣、对被欺凌学生身体和心理造成明显伤害的严重欺凌事件，学校对实施欺凌学生开展批评、教育的同时，可邀请公安机关参与警示教育或对实施欺凌学生予以训诫。

对屡教不改或者情节恶劣的严重欺凌事件，必要时可将实施欺凌学生转送专门学校进行教育。

涉及违反治安管理或者涉嫌犯罪的学生欺凌事件，处置以公安机关、人民法院、人民检察院为主。教育行政部门和学校要及时联络公安机关依法

处置。

对依法应承担行政、刑事责任的，要做好个别矫治和分类教育，依法利用拘留所、看守所、未成年犯管教所、社区矫正机构等场所开展必要的教育矫治；对依法不予行政、刑事处罚的学生，学校可视具体情节和危害程度，依据学籍管理规定给予纪律处分。非义务教育阶段学校，可视具体情节和危害程度，依据学籍管理规定给予留校察看、勒令退学、开除等处分，必要时可按照有关规定将其送专门学校。

校外成年人采取教唆、胁迫、诱骗等方式利用在校学生实施欺凌进行违法犯罪行为的，要根据《中华人民共和

国刑法》及有关法律规定，对教唆未成年人犯罪的依法从重处罚。

我省将把学生欺凌综合治理工作情况作为考评内容，纳入文明校园创建标准，纳入相关部门负责同志年度考评，纳入学校校长和相关教职工学期和学年考评。

对职责落实不到位、学生欺凌问题突出的地区和单位通过通报、约谈、挂牌督办、实施一票否决制等方式进行综治领导责任追究。对在学生欺凌事件中存在的失职渎职行为，因违纪违法应当承担责任的，给予党纪政纪处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

加强建筑领域安全生产防控 全省住建系统6月份 开展“安全生产月”活动

本报海口5月28日讯（记者孙慧 通讯员杨洲）记者今天从省住建厅获悉，为加强安全生产防控，全省住建系统将从6月1日起开展“安全生产月”活动，加大对安全生产宣传以及做好建筑施工领域的安全检查、教育培训和应急演练活动。

根据我省实际情况，省住建厅制定《海南省住建系统2018年“安全生产月”活动方案》，以“生命至上、安全发展”为主题，结合我省建设行业特点，将组织开展系列安全生产宣传教育活动，并持续推进建筑工地安全大检查，举办建筑施工人员安全演练和做好极端天气下建筑施工安全。同时，继续加强建筑施工扬尘污染防治。

“安全生产月”活动时间为6月1日—30日；安全宣传咨询日为6月16日。

网友反映三亚部分外卖餐饮店
营业地址造假

“美团”和“饿了么” 两大外卖平台被约谈

本报三亚5月28日电（记者孙婧）近日，一网友发帖反映：三亚多家外卖餐饮店，疑存在营业地址造假等问题，好似“幽灵餐厅”。对此，三亚市旅游整治办迅速组织相关部门调查核实，约谈“美团”和“饿了么”两大外卖平台。目前，有两家外卖餐饮店被“美团”和“饿了么”两大外卖平台下架。而“美团”和“饿了么”也将受到行政处罚。

5月22日，一网友在天涯社区发帖，反映三亚亚龙湾晶鑫美食店、皇牌粥铺、小金牛盖浇饭粥等实体外卖店营业地址造假，个别实体超市变早餐店等问题，直指外卖平台把关不严、管理混乱，导致消费者食品安全无法得到保障。

发现该舆情线索后，三亚市旅游整治办立即召集工商、食药监等相关部门，对网帖所反映的多家外卖餐饮店进行联合调查，核实相关信息。

经查，网友所反映的外卖店均持有或曾经持有《食品经营许可证》，目前仅有一家餐饮实体店（商品街六巷27号的皇牌粥铺）正常营业，其余餐饮实体店均处于停业状态，而三亚亚龙湾晶鑫美食店已于2017年9月停业后向美团网申请下线。

据此，三亚市食药监局和工商局对“美团”和“饿了么”两大外卖平台进行约谈，要求这两家外卖平台立即对已停止经营的餐厅实体店进行网络下架处理。同时，拟对其未认真查入网餐饮店相关信息的违法行为实施行政处罚。

保护小海生态环境 万宁放流鱼苗89万余尾

本报万城5月28日电（记者李佳飞 通讯员吴鹏）为改善小海水水质和水域生态环境，恢复小海水生物群体，维护小海生物的多样性，今天上午，万宁市在小海南部海域举行2018年增殖放流活动，并邀请海南热带海洋学院和三亚市南繁科学技术研究院作为技术支撑单位。此次共放流紫红笛鲷、蓝子鱼等共计89万余尾。

万宁市小海位于万宁东部海岸，南北长约10公里，面积约38平方公里，呈肚大口小的葫芦形状，汇集了太阳河、龙首河、龙尾河、东山河等4大河流，海南四大名菜之和乐蟹、“万宁四珍”之港北对虾、后安鲻鱼均盛产于此。

近年来，随着小海地区的一系列开发、渔民过度捕捞及生活污水直排入海等相关问题，小海的运行功能逐渐下降，水体环境恶化，生物种类面临严重危机。

当天上午，相关工作人员在小海南部海域投放紫红笛鲷41万尾、蓝子鱼47万尾，补充渔业资源种群与数量，维护小海生物种类的多样性，改善与修复因捕捞过度或水利工程建设等遭受破坏的生态环境。

印尼归侨郑文泰：26年播种绿色梦想

H·中央媒体看海南

新华社海口5月28日电（记者赵叶苹）一个人，26年，将全部精力和金钱投入到一片荒山坡上，只为心中朴素的绿色梦想——找回“丢失的地脉之肺”，让动植物自由生长。他就是海南万宁兴隆热带花园董事长、73岁的印尼归侨郑文泰。

财富、荣誉 比不过雨林里的一草一木

郑文泰祖籍福建泉州，1945年出生在印尼，15岁回国。1964年被下放到兴隆华侨农场，兴隆7年磨炼了这位富家子弟的意志，并与兴隆结下不解之缘。

1972年起，郑文泰先后在香港、台湾学习建筑，上世纪80年代便成为一名成功的房地产商人。

随着生意越做越大，郑文泰的足迹遍布世界各地，但吸引他的不是高楼大厦，而是满眼绿色的大自然。郑文泰开始意识到，如果现在不去保护生态，一片片神奇的雨林、一个个珍贵的物种将彻底消失。

1992年，一场大病彻底改变了郑文泰的人生轨迹。大难不死的郑文泰开始重新思考人生，“生命如此脆弱，生态如此脆弱，再不‘做’就来不及了。”

身处兴隆热带花园，观花、赏树，听鸟语、虫鸣，曾经的荒山变成了今日的“雨林”，郑文泰究竟花费了多少心血？

据统计，兴隆热带花园如今生存着4000多种植物物种，其中，珍稀濒危植物65种，27种被列入《中国植物红皮书》，被国家确认为四大环境生态示范教育基地之一和物种基因库。

在郑文泰看来，在荒山上找回“丢失的热带雨林”，最重要的是要付出“真心”。“热带雨林是一个庞大的

生意做得顺风顺水的郑文泰做出了一个决定——放弃自己的所有生意，投身环保事业。郑文泰变卖部分资产，出资1亿元在兴隆华侨农场“圈下”了一片上万亩长期因砍伐遭破坏的荒地，他要将这片土地原有的热带雨林恢复起来。

26年的山林劳作，昔日活跃商界的郑文泰已俨然成为一位肤色黝黑的老农。每次在满眼翠绿的园子里见到他，总见他穿着工作服，戴着棒球帽，在园子里忙忙碌碌。

郑文泰有着“全国归侨侨眷先进个人”、“中国侨界杰出人物”等荣誉“光环”。但是，在他眼中，财富、荣誉都比不过雨林里的一草一木。

付出“真心” 才能收获成功

身处兴隆热带花园，观花、赏树，听鸟语、虫鸣，曾经的荒山变成了今日的“雨林”，郑文泰究竟花费了多少心血？

据统计，兴隆热带花园如今生存着4000多种植物物种，其中，珍稀濒危植物65种，27种被列入《中国植物红皮书》，被国家确认为四大环境生态示范教育基地之一和物种基因库。

在郑文泰看来，在荒山上找回“丢失的热带雨林”，最重要的是要付出“真心”。“热带雨林是一个庞大的

系统，不给予认真关注是了解不了的。”郑文泰说。

面对雨林修复这一“前无古人”的事业，他不敢蛮干。郑文泰出资邀请了一批国内外的植物专家，普查热带北缘多个区域的地质、水文、森林植被、物种资源以及热带雨林的生态结构，从自然界里面找样本、找蓝本。

在专业、科学的植物学理论指导下，郑文泰开始四处寻找、购买，培育珍稀濒危物种的种苗。每次台风暴雨吹倒苗木，他都心疼得不得了，台风过后马不停蹄地扶苗、补种。2005年“达维”台风过境，他花了3年时间才恢复如初。

生态日益好转的兴隆热带花园吸引了地产商的注意，有些地产商找到他，劝他“割出一小块，换回一大笔！”尽管恢复生态需要不断注入资金，但郑文泰坚决不拿花园做代价。人不敷出时，他一次又一次变卖家产。近年来，又开始重操旧业，帮人搞规划设计、园林绿化，贴补热带花园的建设。

保护 是为了今后更好地发展

经过多年努力，许多濒临灭绝的植物在兴隆热带花园得到迁地保护、繁殖，并形成群落，良性循环的生态环境逐渐恢复。

“这是海南唯一在保护原生态多

样性基础上建立的热带植物园。”“海南植物王”钟教授曾如是评价。

逐渐恢复雨林林相结构的兴隆热带花园吸引了各种鸟类、昆虫、松鼠和蛇安家，还有老鹰和野猪。郑文泰拿起手机向记者展示热带花园里栖居的鸟类，嘴角不禁扬起了孩童般的微笑。

创造一个环境，让动植物在适合的环境里自由地生长的梦想日益变成现实，但他却感到时间越来越紧迫了。

“热带雨林的修复需要400年时间，我才花了26年时间，只完成了一小步，即便再工作26年，能完成的也十分有限。”郑文泰说。

另外，时间越是推迟，找回物种就越难。“火焰兰原本很容易找到，现在农民为了种植槟榔树，把火焰兰都砍光了，再找起来非常困难。”郑文泰遗憾地说。

令他开心的是，近年来，国人保护生态环境的意识不断增强，越来越多的人慕名而来，参与到他的雨林修复工程之中。很多科研院所、高校主动与他合作，以热带花园为基地，引种、育种、扩繁。

“植物的历史比人类、动物要长得多，植物的很多用途还有待开发，需要一代又一代人投入保护和研究。”郑文泰认为，保护并不是拒绝发展，相反，保护是为了今后更好地发展。

迎“六一”儿童节 三亚举行家庭亲子运动会



喜迎“六一”国际儿童节，5月27日，小朋友和家长们在三亚技师学院体育馆，进行家庭亲子趣味运动比赛。

当日，以“传承文明家风，争创最美家庭”为主题的三亚市庆“六一”家庭亲子运动会在三亚技师学院体育馆举行，来自全市800多个家庭的2400多名儿童及家长参加比赛。亲子运动会设置了你扔我接、转转乐、小小领路人、灌篮高手等亲子游戏项目，主要在1-6岁的儿童间展开比拼。

本报记者 武威
特约记者 陈文武 摄

广告

招标公告

名称：海南妈祖世界和平岛（一期）项目四期工程施工承包
1、业主：海南鼎顶旅游文化股份有限公司
2、地点：木兰湾新埠海域，建设护岸约502米，包括围合区域的陆域回填，工期90天。

海南热带花卉发展有限公司 40%股权转让公告

项目编号：QY201805HN0043号
受委托，按现状公开转让海南热带花卉发展有限公司40%股权。
一、基本情况：海南热带花卉发展有限公司成立于2011年10月17日，注册资本2500万元，公司主要运营海南国际花卉产业园项目，该项目位于海口市美兰区琼山大道4号，项目租赁用地约975亩，拟以“花卉交易+观光农业+花卉主题旅游”相结合的模式，建成海南省集生产、加工、贸易、展览、信息、物流、检疫检验与旅游观光等多功能于一体的综合性综合型花卉产业集群。本次转让公司40%股权评估价值为人民币4748.34万元。

二、挂牌价不低于人民币4748.34万元，公告期为2018年5月29日至2018年6月26日。详情请登录海南产权交易网（http://www.hncq.cn）、E交易网（http://www.e-jy.com.cn）、海南省公共资源交易网（http://ggzy.hi.gov.cn）查询。

三、联系方式：海南产权交易所地址：海口市国兴大道61号华夏银行大厦18楼；电话：66558034 黄小姐、66558023 徐女士；海南省公共资源交易中心1楼受理大厅4号窗口，电话：65237542 李女士。

海南产权交易所 2018年5月29日

海南预防医学工贸公司 100%股权转让公告

项目编号：JZ201805HN0041号
受委托，按现状公开转让海南预防医学工贸公司100%股权，挂牌价739.05万元。海南预防医学工贸公司（以下简称标的公司）成立于1993年3月12日，注册资本为120万元，公司主营业务为生物制品、道路普通货运服务、货物专用运输服务（冷链运输服务），仓储服务，消毒杀虫剂，卫生材料，卫生技术服务，技术转让，日杂，百货，五金工具，建材，化工原料，装璜材料销售。标的公司下设海口疫苗经营部和儋州分公司两家分支机构，均已处于停业状态。截止评估基准日2017年6月30日，总资产评估值860.52万元，总负债评估值121.47万元，净资产评估值739.05万元。（具体详情见资产评估报告书鸿评报字[2018]1015号）。报名需缴纳竞买保证金220万元，公告期为2018年5月29日至2018年6月26日。详情请登录海南产权交易网（http://www.hncq.cn）、E交易网（http://www.e-jy.com.cn）、海南省公共资源交易网（http://ggzy.hi.gov.cn）查询。联系方式：海南省公共资源交易中心1楼受理大厅4号窗口，电话：0898-65237542，海口市国兴大道61号华夏银行大厦18楼海南产权交易公司，电话：0898-66558030（徐女士）、0898-66558023（杜女士）。海南产权交易所 2018年5月29日

中标公示

海南省文昌市铺前新埠海人工岛围填海项目施工承包四期工程招标，于2018年5月26日开标、评标已经结束，经评标委员会根据招标文件进行评审，得出评审结果，现予以公示。

序号	中标候选人名次	单位名称	中标金额(元)
1	第一中标候选人	重庆黄金建设（集团）有限公司	290678399.00
2	第二中标候选人	广西宏丰建筑工程有限公司	292365988.00
3	第三中标候选人	贵州瑞和建设集团有限公司	287125897.00

公示期限：2018年5月29日至2018年5月31日

招标人：海南亿创达科技投资有限公司

招标代理机构：重庆宏发造价咨询有限公司

中标公示

海南省海南妈祖世界和平岛（一期）项目三期工程施工承包招标，于2018年5月26日开标、评标已经结束，经评标委员会根据招标文件进行评审，得出评审结果，现予以公示。

序号	中标候选人名次	单位名称	中标金额(元)
1	第一中标候选人	重庆黄金建设（集团）有限公司</td	